

# Сталинское Слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

128 (860) | Четверг, 27 октября 1949 г. | Цена 20 к.

„В условиях нашего земледелия передовые люди производства, овладевая агробιοлогической наукой, вносят в нее свой вклад, двигают науку вперед. Таков закон социалистической жизни.

В стране победившего социализма науку творит народ, и она, наука, является достоянием народа. Овладевая передовой мичуринской агробιοлогией, колхозное крестьянство под руководством партии большевиков идет к новым и новым победам в подъеме социалистического сельского хозяйства.“

„ПРАВДА“.

Навстречу 32-й годовщине Великого Октября

## БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ— ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ХЛЕБОРОБОВ ОКТЯБРЮ

★ ★ ★

### Ускорить завершение сельскохозяйственного года!

Скоро трудящиеся нашей страны будут праздновать 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Хлеборобы нашего района обязались ознаменовать ее завершением всего сельскохозяйственного года. Передовые колхозы: им. Сталина, им. Максима Горького, «Красное знамя», «Путь Ленина» и другие близки к полному завершению осенних полевых работ. Колхозники и колхозницы этих артелей и механизаторы, работающие на их полях, соревнуются за досрочное выполнение государственных заданий 1949 года.

В ряде других колхозов района, несмотря на истечение сроков, полевые работы нетерпимо затягиваются. Этот вопрос обсуждался позавчера на районном совещании председателей колхозов и сельских Советов, руководителей парторганизаций и МТС и агрономов.

Заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Квочин доложила совещанию о ходе осенних полевых работ.

—В этом году,—говорит докладчик,—колхозы района в более короткие сроки провели сев озимых культур, перекрыв установленный план более, чем на 1000 гектаров. Передовые сельхозартели: им. Максима Горького, «Красное знамя», им. Сталина, «Комсомолец» и ряд других план озимого сева выполнили первыми.

Отдельные же колхозы сеют до сих пор. К числу таких относятся колхозы «Маяк социализма» и им. Буденного. Их руководители не используют на севе живое тягло. В отставании еще больше повинны руководители Незлобневской МТС, не обеспечившие бесперебойную работу тракторов. От колхозов и МТС требуется напряженные всех сил, чтобы в ближайшие 2—3 дня закончить сев озимых культур.

Уборку подсолнечника закончи-

ли все колхозы, если не считать колхоз «Маяк социализма», где до сих пор еще не убрано около 150 гектаров. Причиной такой затяжки уборки подсолнечника являются систематические простои комбайнов. Среднесуточная выработка каждого не превышает 4-х гектаров. В колхозе и рабочих рук больше чем достаточно, но правление и его председатель тов. Кучевский не хотят убирать подсолнечник вручную.

Крайне медленно убирается кукуруза. Из 2906 гектаров посевов на 25 октября убрано 1589 га, что составляет 55 процентов. Особенно отстают с уборкой кукурузы сельхозартели: «Путь Ленина», им. Сталина, «Маяк социализма», им. Буденного, им. Ленина. Руководители этих колхозов не мобилизовали колхозников на быстрейшее завершение уборки кукурузы, ее просушки и сдачи государству.

Тов. Квочин особо остановился на задачах проведения посадок полезащитных лесополос, питомников, садов и виноградников. Весной этого года колхозами района было посажено лесополос 125 гектаров, в два раза больше годового плана. Но, вследствие недоброкачественной посадки, плохого ухода за молодыми деревцами, часть саженцев погибла. Это обязывает колхозников и их руководителей провести ремонт старых лесополос и посадить новые на площади в 90 гектаров. Сейчас начался повсеместный листопад, что позволяет немедленно начать выкопку саженцев и их посадку в лесополосах.

Вместе с посадками полезащитных лесополос многие колхозы района должны организовать и закладку новых садов, а также заготовку виноградных саженцев в соседних районах для посадки в своих колхозах.

О ходе сдачи сельскохозяйственных продуктов колхозами района

на совещании рассказал райуполномоченный Министерства заготовок т. Весельев. Он подверг критике руководителей колхозов «Красный садовод», им. Ленина, «Маяк социализма», задерживающих сдачу кукурузы.

Главный агроном районного отдела сельского хозяйства тов. Ушаков призвал руководителей колхозов, секретарей парторганизаций и агрономов уделить особое внимание своевременной и высококачественной посадке лесополос, а также ремонту старых. Все эти работы нужно провести в сжатые сроки, так как погода сейчас неустойчива. Необходимо организовать сбор семян, которые в 1950 году будем сеять прямо в лесополосах гнездовым способом.

В прениях также выступили председатель колхоза «Красное знамя» тов. Стрекозов, старший агроном краевого управления сельского хозяйства тов. Цибуленко.

В заключение с резкой критикой недостатков в ходе осенних полевых работ выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Алексеенко.

—Колхозы района,—говорит он,—нетерпимо отстают с уборкой и сдачей кукурузы и вспашкой зяби. Краевой комитет партии и Крайисполком потребовали от нас завершить эти работы в ближайшие дни. Директора, механики и агрономы МТС должны обеспечить бесперебойную, круглосуточную работу тракторов на пахоте зяби, а руководителям колхозов поднять всех колхозников на завершение уборки кукурузы и досрочное выполнение обязательств—сдачи государству сельскохозяйственных продуктов.

Тов. Алексеенко призвал секретарей парторганизаций развернуть подлинно массовое социалистическое соревнование за успешное выполнение предоктябрьских обязательств.

## В дни подготовки к октябрьским торжествам

Приближается великий всенародный радостный праздник—32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, МТС, школах широко развернулась предпраздничная подготовка. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, инженерно-технические работники, соревнуясь в честь Великого Октября, готовят производственные подарки своей матери-Родине.

Партийные организации проводят среди рабочих, колхозников и интеллигенции доклады, беседы и лекции, посвященные 32-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, на

темы: «Великая Октябрьская социалистическая революция и раскол мира на две системы—социалистическую и капиталистическую», «Преимущество социалистической системы хозяйства над капиталистической», «Ленин и Сталин—организаторы советского государства» и другие.

Готовятся праздничные номера стенных газет.

В партийном кабинете организована выставка политической и художественной литературы.

Бюро райкома ВКП(б) для проведения докладов на торжественных собраниях коллективов предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и МТС района, утвердило более 100 докладчиков.

27 октября, в 6 часов вечера, в партийном кабинете для них будет прочитан инструктивный доклад на тему: «32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

На предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях и учебных заведениях города и района готовятся транспорты и панно, макеты, лозунги, диаграммы, плакаты для оформления колонн трудящихся на праздничной демонстрации 7 ноября 1949 года и общественных зданий, клубов, школ. Клубы, школы, избы-читальни готовят праздничные концерты художественной самодеятельности.

Р. Майская.



Ярославская область. В колхозе имени Тимирязева Рыбинского района создано тепличное хозяйство. В оранжереях выращиваются пальмы, лимоны, туя—сотни различных видов южных растений и цветов.

На снимке: колхозница тов. Кухтина осматривает выращенные ею пальмы.

Фото И. Дынина.

Прессклише ТАСС.

□

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### О районной сельскохозяйственной выставке

В целях популяризации передовиков сельского хозяйства и обмена опытом в области сельского хозяйства в 1949 году, исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

1. В период с 10 по 15 ноября сего года в помещении техникума механизации сельского хозяйства организовать районную сельскохозяйственную выставку.

2. Для организации выставки утвердить выставочный комитет в составе:

А. А. Школьного—председателя, А. Д. Квочина,—Будко, Попова, Субочева—членов.

3. Ответственность за сбор экспонатов, техническое оформление выставки возложить на агрономов райсельхозотдела тт. Сергеева и Бондаренко.

4. Провести выставку по следующим видам (отделам): растениеводства, животноводства, механизации сельского хозяйства, продукции сельского хозяйства.

5. Обязать председателей колхозов, руководителей предприятий и учреждений принять меры к быстрейшему отбору экспонатов на выставку, оформление показа достижений (диаграммы, альбомы и пр.); рекомендовать руководителям колхозов, предприятий и учреждений выделить на проведение выставки необходимые средства и материалы.

6. Зав. райсельхозотделом тов. Квочину разработать план отбора экспонатов на выставку, а также передовиков сельского хозяйства, достигших лучших показателей в 1949 году для награждения дипломами и др. видами поощрений и представить их на рассмотрение исполкома райсовета депутатов трудящихся к 15 ноября 1949 года.

Исполком райсовета утвердил список участников выставки.

Промышленная выставка СССР в Бухаресте пользуется огромным успехом. С утра до вечера она заполнена посетителями.

Крестьянин села Бынйаса, осмотрев выставку, сказал: «Я теперь думаю о том, что мне скажут в деревне, когда я расскажу обо всем виденном. Нужно сюда привести всех, чтобы они своими глазами видели всю эту замечательную технику. Пусть они увидят, какими машинами обрабатывают поля советские колхозники, пусть они радуются при мысли, что скоро так будут работать и наши крестьяне».

ПРАГА

В Чехословакии идет оживленная подготовка к дням чехословацко-советской дружбы, которые начнутся 2 ноября. В крупнейших городах, а также в ряде районных центров созданы общественные подготовительные комитеты. За последнее время в Союз чехословацко-советской дружбы вступили сотни тысяч новых членов. Только в Братиславской области за несколько дней в члены Союза вступило более 30 тысяч новых членов, в Бьенско-Бистрицкой области—29 тысяч и т. д.

Краткие сообщения

Жители северо-восточной части Болгарии Добруджи решили воздвигнуть в городе Толбухине (бывший Добрич) памятник Маршалу Советского Союза Ф. И. Толбухину.

В Лондоне открылся Конгресс сторонников мира, созданный англо-американским комитетом в защиту мира. Этот комитет был создан после Всемирного Конгресса сторонников мира в Париже. На конгрессе присутствуют иностранные гости.

В Тель-Авиве (Израиль) открылся XI съезд коммунистической партии Израиля. На съезде присутствуют многочисленные гости, а также представители компартий Франции, Канады и острова Кипр. Съезд получил приветствие от Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Палата представителей и сенат США окончательно одобрили и послали на подпись президенту Трумэну законопроект об ассигновании свыше 15 миллиардов 585 миллионов долларов на нужды вооруженных сил в текущем году. Эта сумма является крупнейшим ассигнованием на военные нужды США в мирное время.

По всей Австралии продолжают забастовки в знак протеста против заключения в тюрьму генерального секретаря Австралийской коммунистической партии Шарти. На днях в Сиднейском порту забастовало около тысячи портовых рабочих. Бастуют рабочие многих угольных шахт.

В Калькутте (Индия) происходят «голодные демонстрации». Демонстранты протестуют против отсутствия на рынке основных продуктов питания, припавших спекулянтами, и высоких цен на продовольствие.

Письма  
в редакцию

Под самым носом

Для ремонта животноводческих ферм колхозу им. Шаумяна понадобилось стекло. За ним мы поехали в город. Заходим в магазин хозяйственных товаров № 2, что около самого райпотребсоюза. За прилавком стоял сам заведующий магазином Иван Совершеннов. Спрашиваем его:

— Разрешите выбрать стекло?

— Платите деньги, а стекло я сам выберу,— ответил он.

И выбрал такое стекло, среди которого были на куски разбитые листы и списаны со счета. Но делать было нечего. Стекло нам очень нужно и мы попросили написать счет. Один квадратный метр стоил 11 рублей, но зав. магазином записал нам по 13 руб. 50 копеек. Мы запротестовали и тут же пошли жаловаться в контору райпотребсоюза. Бухгалтер поддержал завмага. Так стекло мы и не купили. Да разве тут можно покупать, когда буквально под самым носом у райпотребсоюза в магазине обманывают покупателей.

Козырев,  
председатель колхоза.

Где санитарный надзор?

В нашем городе в переулке Льва Толстого стоит в виде нарядного теремка киоск железнодорожного ресторана. Торгуют в нем бакалеей. Однажды мы пришли сюда и попросили взвесить монпансье (сорт леденцов). Продавец (не знаем его фамилии) положил деньги в кассу и, ни слова не говоря, берет прямо руками пригоршню леденцов и кладет на весы. После грязных рук продавца нам не хотелось брать этот товар, но из-за деликатности мы взяли, а кушать все же не было желания.

С такой «культурой» торговли приходится встречаться не только в этом киоске, но на каждом шагу, особенно у лотошников на базаре и на улицах. Почему же санитарный надзор города спокойно взирает на такие факты противосанитарии? А руководители торгующих организаций делают вид, что все в порядке. Оно и понятно, меньше накладных расходов на бумагу и на совки.

А. Савинова.

НАШИ ОТВЕТЫ

„Так не обслуживают клиентов“

В «Сталинском слове» от 13 октября под таким заголовком было опубликовано письмо работников райместпрома, в котором они жаловались на то, что у них давно не работает телефон и, несмотря на просьбы исправить телефон, райконтора связи не исправляла его в течение двух месяцев.

Заместитель начальника райконторы связи т. Герман сообщил редакции, что факты, указанные в письме, правильные. Письмо обсуждено на совещании работников конторы. На техника телефонной станции т. Скворцова, по вине которого так долго бездействовал телефон, наложено административное взыскание. Приняты меры к исправлению повреждения телефона в конторе райместпрома.



Комсомольск-на-Амуре. Строители Сталинского городского района в этом году возвели десятки жилых домов для рабочих и служащих.

На снимке: новые 16-квартирные дома  
• Фото Е. Шулепова.

Прессклише ТАСС.

Новые дома для рабочих

В районе строящегося черепично-кирпичного завода за короткий срок построено 23 жилых дома для рабочих и служащих завода. 5 домов уже заселены. К 7 ноября но-

воселье справят еще пять семей кирпичников.

В остальных домах идут отделочные работы. К концу года будут заселены все дома.

Предпраздничная торговля в городе

В магазинах и ларьках горторга разворачивается предпраздничная торговля. На днях в магазины поступает новая партия промышленных и продовольственных товаров: шелковых тканей на 200 тысяч рублей, хлопчатки на 550 тысяч, шерстяных тканей на 300 тысяч, обуви резиновой и кожаной более чем на 800 тысяч, швейных изделий на 700 тысяч, мыла на 20 тысяч руб. В большом выборе табачные и вино-водочные изделия.

Для продажи в продовольствен-

ные магазины завозится 15 тонн сахара, 20 тонн крупы, 15 тонн кондитерских изделий, 10 тонн колбасных изделий, 7 тонн животных и растительных жиров, 25 тонн рыботоров. В большом выборе джем, варенье, повидло. В хорошем ассортименте консервы.

Сейчас в магазинах идет побелка и окраска помещений и фасадов, красочно оформляются витрины и окна. С работниками прилавка проведено совещание, посвященное предпраздничной торговле в городе.

Подарки детям погибших воинов

Среди рабочих и служащих заводского предприятия по инициативе партийного бюро и завкома профсоюза развернулось замечательное мероприятие—сбор средств для закупки праздничных подарков детям воинов, погибших в боях за свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной

войне. В цехах и в клубе вывешены лозунги, призывающие поддерживать инициативу партбюро и профкома завода. Уже собрано более 1000 рублей. На эти деньги будут приобретены и розданы детям костюмы, обувь, отрезки на платья, игрушки, книги, учебники, альбомы.

Кролиководческая ферма в колхозе „Комсомолец“

Нынешней весной в колхозе «Комсомолец» появилась новая животноводческая ферма—кроликов. Правление колхоза купило 34 кролика, а сейчас их уже насчитывается 350.

Заведует фермой Иков Никитич Харин—опытный кроликовод. Под его руководством для кроликов построено 30 клеток. Хорошо ухаживает за «домашними зайцами» Степанида Комарова.

Новый торговый павильон на колхозном рынке

На городском колхозном рынке начато строительство нового торгового павильона. Заканчивается кладка кирпичных стен. На днях начнется возведение крыши. В новом павильоне будут размещены ларьки и киоски для продажи колхозами и торгующими организациями продовольственных и промышленных товаров и овощей.

Основные строительные работы будут закончены к 7 ноября.

Районные соревнования легкоатлетов

23 октября в парке культуры и отдыха состоялись районные соревнования по легкой атлетике старших и младших возрастных групп. В соревнованиях приняли участие 89 лучших физкультурников предприятий, учреждений и школ.

Острая борьба за первенство произошла в забеге на 100 метров между учащимися мужской средней школы № 1 Ю. Гороховатским и студентом техникума механизации сельского хозяйства Палади. Леночку финиша первым разорвал Палади. Его результат—13,3 секунды. Гороховатский отстал только на несколько сантиметров.

На этой же дистанции первое место присуждено учащейся женской средней школе № 3—Тамаре Клименко, которая, затем, выиграла первенство в забеге на 500 метров. Среди девочек в забеге на 60 м.

первенство присуждено учащейся семилетней школы № 5 Коваревой.

Общеконное место среди мальчиков 14—15 лет занял физкультурный коллектив мужской средней школы № 1, а среди девочек 14—15 лет—коллектив школы № 5.

Среди юношей 16—17 лет первенство завоевал также коллектив мужской средней школы № 1, а среди девушек 16—17 лет—женской средней школы № 3.

Участникам, занявшим первые места по отдельным видам спорта, присвоено звание чемпионов района за 1949 год.

Необходимо отметить, что большой коллектив физкультурников арматурного завода на соревнованиях не выставил ни одного спортсмена.

Агафонов,  
главный судья районных соревнований.

Спорт

Победа

„Машиностроитель“

В очередном матче на поле стадиона города по футболу встретились команды «Машиностроителя» (арматурный завод) и спортивного общества «Спартак».

В самом начале игры «Машиностроитель» атаковал ворота «Спартака». Атака удачна. Крайний «Спартак» Тарасов врат первый и единственный гол в ворота арматурщиков.

Матч проходил в быстром темпе. Футболисты «Машиностроителя» сквитали один гол тем с углового удара. Через еще один мяч. Счет стал 2:0 в пользу команды арматурщиков.

После перерыва, во второй половине игры проходила еще одна атака. Обе команды стремились к воротам «Спартака». Игроки «Машиностроителя» достигли опасный момент у ворот «Спартака»—удар и мяч в сетку.

Попытки «Спартака» выиграть не увенчались успехом. Игры остался неизменным счетом 3:1.

В. Володин,  
председатель районного комитета по делам физкультуры.

Ответственный редактор

Л. ЗИН

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету

„Сталинское слово“

НА 1950 ГОД

Подписка принимается почтовыми отделениями, отделениями и отд. „Союзпечати“. Подписная цена: на 1 месяц—2 руб. 60 коп., 6 месяцев—15 руб. 60 коп., 1 год—31 руб. 20 коп.

Георгиевское межрайонное предприятие „Глававтотракторосбыт“ МАЕТ заявки от всех желающих приобрести тракторы типа „МОСКВИЧ“ типа „лет“ с открытым кузовом от 8 тыс. 500 рублей. Заявки подаются с указанием фамилии, имени, отчества и его адреса. Межрайонное предприятие „Глававтотракторосбыт“.

ЗАМАЗКУ ОКОННУЮ

в продаже райместпрома. Оплата наличными и переводом. Обращаться: Пятигорск.

Требуются на постоянную временную работу ЖЕСТЯК и СЛЕСАРЯ, мастера и подмастерья. Обращаться: Пятигорск райместпрома.

Георгиевская типография ПРИНИМАЕТ всевозможные заказы: разных форматов, в типографии. Заказы выполняются без задержки.

Редакция газеты

„Сталинское слово“

принимает объявления

в газету

Е Ж Е Д Н Е В Н О